

ক্রঃ নং	প্রদেয় সেবা/কাজের নাম	সংশ্লিষ্ট বিধিবিধান	সেবাপ্রদানের সময়সীমা	সেবাপ্রদানকারী পদের নাম ও পদবী
০১	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মসূচী বাস্তবায়ন করা	দায়িত্ব ও কর্তব্য/পরিপত্র	পূর্বনির্ধারিত মাসিক ও বাৎসরিক পোজেকশন ভিত্তিক	উপজেলা পর্যায়ের ম্যানেজার গন
০২	উপজেলা মাতৃ শিশু ও প্রজনন স্বাস্থ্য কর্মসূচী বাস্তবায়ন করা	ঐ	চলমান কর্মসূচী	ঐ
০৩	নিয়মিত ও বিশেষস্থায়ী পদ্ধতি কার্যক্রম আয়োজন করা	ঐ	সপ্তাহে কমপক্ষে ১বার বিশেষ স্থায়ী পদ্ধতির কর্মসূচী বাস্তবায়ন	ঐ
০৪	এমসি এইচ ইউনিটের কার্যক্রম বাস্তবায়ন করা	ঐ	প্রতি কর্মদিবস	ঐও পরিবার কল্যাণ পরিদর্শিকা
০৫	ইউনিয়ন স্বাস্থ্য ও পরিবার কল্যাণ কেন্দ্রে সমুহে পরিবার পরিকল্পনা মা- শিশু ও প্রজনন স্বাস্থ্য কার্যক্রম ইউনিয়ন পর্যায়ের কর্মীদের মাধ্যমে সুষ্ঠুভাবে বাস্তবায়ন করা।	ঐ	প্রতি কর্মদিবস	ঐও উপ-সহকারী কমিউনিটি মেডিক্যাল অফিসার ও পরিবার কল্যাণ পরিদর্শিকা
০৬	ইউনিয়ন কর্মীদের দ্বারা ইউনিট / গ্রাম পর্যায়ে প্রদানের জন্য স্যাটেলাইট ক্লিনিক সংগঠনের ব্যবস্থা করা	ঐ	প্রতি ইউনিয়নে সপ্তাহে দুটি	ঐও পরিবার কল্যাণ পরিদর্শিকা
০৭	পরিবার কল্যাণ সহকারীদেও বাড়ী পরিদর্শনের মাধ্যমে অস্থায়ী পরিবার পরিকল্পনা পদ্ধতি বিতরণ সহ উদ্বুদ্ধকরণ কার্যক্রম বাস্তবায়ন করা।	দায়িত্ব ও কর্তব্য/পরিপত্র	স্ব স্ব ইউনিটের প্রতিমাসে প্রায় ২০ দিন	পরিবার কল্যাণ সহকারী
০৮	এস, বি,এ ট্রেনিং প্রাপ্ত পরিবার কল্যাণ সহকারীগণ ইউনিট পর্যায়ে পরিবার পরিকল্পনা সেবার পাশাপাশি গর্ভবতী মায়ের প্রসব কালীন সেবা প্রদান	ঐ	প্রতি কর্মদিবস	এস,বি,এ প্রশিক্ষণ প্রাপ্ত পরিবার কল্যাণ সহকারী
০৯	পরিবার পরিকল্পনা মা- শিশু ও প্রজনন স্বাস্থ্য কার্যক্রমে নিয়জিত বেসরকারী সংস্থাসমূহের জন্ম নিয়ন্ত্রন সরবরাহ করা এবং তাতেও কাজের সহযোগিতা ও তত্ত্বাবধান করা	ঐ	নিয়মিতভাবে	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা ও মেডিক্যাল অফিসার (MCH-FP)
১০	সরকারের নিয়মিত সম্প্রসারিত টিকাদানকর্মসূচী (ইপিআই) কার্যক্রম সহ বিশেষ দিনে (এন আইডি) টিকাদান বাস্তবায়ন করা।	ঐ	কর্ম এলাকা অনুসারে সপ্তাহে ১-২ দিন	উপজেলা পর্যায়ের ম্যানেজার গন
১১	স্যাটেলাইট ক্লিনিকসহ সেবা কেন্দ্রে DDS কিট (ঔষধ পত্রি) এবং জন্ম নিয়ন্ত্রন সামগ্রীসহ বিভিন্ন উপকরণ সরবরাহ করা।	ঐ	সেবা কেন্দ্রের চাহিদা ভিত্তিক এবং সরবরাহ নিতীমালা অনুযায়ী সরবরাহ করা	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা
১২	পরিবার পরিকল্পনা মা- শিশু ও প্রজনন স্বাস্থ্য কার্যক্রম বাস্তবায়নে সহায়ক তদারকি এবং মনিটরিং জোরদান করা	ঐ	কর্মকর্তাদেও জন্য নির্ধারিত ১৮দিন২০দিন	ঐও মেডিক্যাল অফিসার (MCH-FP)
১৩	মন্ত্রনালয় এবং অধিদপ্তরের নির্দেশনা ও নীতিমালা মোতাবেক কার্যবলী বাস্তবায়ন করা।	ঐ	নিয়মিতভাবে	ঐ

১৪	উপজেলা পর্যায়ের বিভাগীয় কর্মকর্তা ও কর্মচারীদেরও সমন্বয়ে মাসিক সভার আয়োজন করা।	ঐ	প্রতিমাসে	ঐ
১৫	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কমিটির সভার আয়োজন করা ও কমিটি কর্তৃক কোন দায়িত্ব প্রদান করা হলে তা বাস্তবায়ন করা।	ঐ	নিয়মিতভাবে	ঐ
১৬	মাঠ পর্যায়ে জন্মনিরোধক ও শিশু সেবা গ্রহনকারীদের যাচাই করা এবং উদ্ধৃতন কর্তৃপক্ষ বরাবরে প্রতিবেদন প্রেরণের ব্যবস্থা করা।	ঐ	মাসিক কার্যক্রম	ঐ
১৭	কর্মসূচী মাসিক অগ্রগতির প্রতিবেদন কর্তৃপক্ষের নিকট প্রেরণ।	ঐ	প্রতিমাসে ৫ থেকে ৭তারিখের মধ্যে	উপজেলা পরিবার পরিকল্পনা কর্মকর্তা ও মেডিক্যাল অফিসার (MCH-FP) (MCH-FP)
১৮	কর্মচারীদের বার্ষিক বর্ধিত বেতন,দড়াতা সীমাটাইম স্কেল,চিএবিনোদন ছুটি মঞ্জুরের জন্য কর্তৃপক্ষের নিকট সুপারিশ সহ প্রেরণ।	ঐ	আবেদনের তিন কর্মদিবসের মধ্যে	ঐ
১৯	যথযথ কর্তৃপক্ষের মাধ্যমে দাখিলকৃত কর্মচারীদের যে কোন আবেদন উদ্ধৃতন কর্তৃপক্ষের নিকট অথায়ন করা।	ঐ	আবেদনের তিন কর্মদিবসের মধ্যে	ঐ
২০	মাঠপর্যায়ে তথ্য, শিড়্গা, যোগাযোগ কার্যক্রম বাস্তবায়ন।	ঐ	নিয়মিতভাবে	ঐ

